

謝師宴(2018.06.30)

時間過得真快，對於今屆畢業生之父母一定有同感：六年時光這麼快就過了。但對於我來說，感覺要較其他還要快，三年前才參加過大仔奕儒同一天舉行的謝師宴，那天一幕幕的片段，彷彿又重現在眼前。

當音樂響起，全場燈光關掉，場內一眾嘉賓、家長及同學手持開啟了電筒的手機一同起立，我把門拉開，由家教會主席 KARINA 及校友會主席亞樹聯同校長及各位老師們進場，大家一邊唱著「告別校園時」，一邊揮動手上之手機，彷彿小 fans 一樣，展開了午宴的序幕。

今年謝師宴比較特別，沒有任何表演環節，只有各班代表費盡心思為班主任製作了短片、禮物及深情的感言。當然不能缺少抽獎及遊戲環節，同學們都十分緊張，不知道能否獲幸運之神眷顧，而且他們也十分投入「估估吓」遊戲，可見他們對學校也十分熟悉。

終於到了尾聲，由同學帶唱「Today」，並播出老師們昔日的片段，大家也看得非常投入，然後再來一張師生大合照，我與奕喬在蕭小也畫上了圓滿的句號。希望各位畢業生不忘老師的教誨，勇敢面對將來的挑戰，把這份情永記於心。

Judy



保良局蕭漢森小學

家教會會訊

二零一八年度

八月號

家教會簡介：

保良局蕭漢森小學家長教師會於1997年成立，至今已有二十多年歷史。

家教會的宗旨：

- (1) 促進學校與家庭之間的緊密聯繫。
- (2) 增進家長之間的友誼，讓家長分享培育子女的心得。
- (3) 討論共同關心的事宜，合力改善學生的學習及福利。
- (4) 讓家長與教師就教育事宜作出討論，就學校政策提出意見，協助校政建設。

第十二屆家教會委員名單

(任期：2018年1月1日至2019年12月31)：

- 主席：洪嘉玲(Karina)
 - 副主席：陳祺泰主任、鄧詩琪(Suki)
 - 文書：陳碧瑤(Edwinda)、梁聖恩(William)
 - 司庫：鄧麗玲輔導人員、游雅儀(Fion)
 - 總務：關惠文老師、吳兆基(Roy)
 - 康樂：譚小燕(Judy)、關笑顏(Teresa)
 - 聯絡：莫健雲(Shirley)
- 家教會電郵：pta@plkshs.edu.hk



家教會年度週年大會暨親子旅行

(2017.12.03)

家教會每年都會舉行多項活動，其中規模最大的是年度週年大會暨親子旅行，本年度的親子旅行以歷奇活動為重點，在17年12月3日舉行，是次活動有412人參加，陣容龐大。當天，我們先在學校小禮堂舉行週年大會，待會務報告及完成換屆儀式後，就浩浩蕩蕩出發前往烏溪沙青年新村。

是次旅行以「親子、同行」為主題，我們跟歷奇公司合作，設計了二十多個親子遊戲，並以馬拉松形式進行。遊戲包括充滿活力的跳麻布袋、刺激萬分的迷你野戰、考手眼協調及定力的線圈傳球和射箭，還有講究眼明腦快的數字重組、高度合作的人肉大車輪和投球對壘.....等等，最後以最富娛樂性的掙水彈作結。

各式各樣的親子遊戲，歷奇過程刺激，讓人熱血沸騰之餘，且不失親子互動元素，全場充滿歡笑聲，溫情洋溢。

今年的親子旅行將定於18年12月2日(周日)在大埔樹屋田莊舉行，敬請預留時間，踴躍參加。



蕭小人才濟濟，同學們在各項比賽中取得不少佳績，容我們一同為本年度下學期校外比賽一眾獲獎同學鼓掌！

舉辦日期	比賽名稱	所獲獎項
3/2018	創意思維世界賽2018 (香港區賽)	全港季軍 Ranatra Fusca Creativity Award (創意大獎)
3/2018	賽馬會平等共融戲劇計劃一校際戲劇比賽17/18	整體合作獎
3/2008	2017/18年度沙田區小學學校際籃球比賽(女子組)	小學女子組季軍
4/2018	聯校音樂大賽2018管樂團(小學組)	金獎
5/2018	2017-18滙豐小學學界非撞式檯球錦標賽	男甲盃賽冠軍 男乙盃賽冠軍 男丙盃賽季軍 女乙盃賽冠軍 女丙盃賽冠軍
5/2018	林大輝中學全港小學五人足球邀請賽2018	小學女子組冠軍
5/2018	沙田區小學校際羽毛球比賽	男子組單打冠軍 6B 韋梓雋
5/2018	香港國際手鈴奧林匹克2018	銀獎
5/2018	全國現場作文公開賽總決賽冠軍	狀元獎 冠軍 5A朱傑毅
6/2018	2018“愛米球”杯北京自由馬觸式檯球邀請賽	男女子混合組亞賽 季軍
6/2018	2017-18年度全港小學國際羽毛球錦標賽	男子團體亞軍6B 韋梓雋
6/2018	第七十屆學校音樂節比賽	高級組聖詩合唱 冠軍 鋼琴獨奏一級 3A 蘇嘉懿 (季軍) 鋼琴獨奏二級 5A 林海澍 (亞軍) 鋼琴獨奏五級 5A 陳殷熹 (季軍) 二胡獨奏(初級組) 3A 黃希穎 (季軍) 粵曲對唱(初級組) 5D 文俊一和6B 鄧苑珊 (亞軍) 粵曲對唱(初級組) 6C 劉思貝和6D 周子茵 (季軍) 優良獎狀30名 良好獎狀20名
6/2018	保良局足球發展基金小學五人足球錦標賽	小學女子組冠軍 小學男子組亞軍

新春團拜(2018.03.02)

時間過得真快，上年家教會之二十週年新春團拜至今仍在歷歷在目，今年家長義工團拜又到。每年家教會為了感謝一班熱心的家長義工，在眾多活動中鼎力支持，無私幫忙，都特別安排一些美食，與他們一齊分享，大家可以在輕鬆輕鬆的環境下，有說有笑，互相交流，真是賞心樂事。

家長義工——伴讀家長

今年1月至5月的逢星期一、二及五，家長義工透過陪伴小一及小二的同學一起閱讀文章，以增強同學的閱讀及理解能力。今年得蒙17位家長義工協助，而參與的學生共有23人。學生對於伴讀的活動，反應喜歡，更表示在一眾家長義工伴讀過程中，培養了他們對閱讀興趣。

下學年(2018-2019)的伴讀家長義工將於新學期作出招募，歡迎家長踴躍參與。

家長講座-----6A 品格教育 (2018.04.14)

接納、讚賞、關愛篇

今年四月份有幸邀請「香港有品運動」總幹事凌葉麗輝女士為我們主講嘉賓，講題為「6A品格教育」，凌太向一眾家長介紹源自美國的正向家庭教育及親子模式，再配合本港家庭特點，提醒時下的父母在管教孩子時，應該以「愛」作出發，並需與孩子建立「接納」及「無條件的愛」，藉此為孩子建立「安全感」和「自信心」，其中成功秘訣就是通過「讚賞」替孩子建立自信和成就感。父母同時都應培養「同理心」，這是建立親密關係不可或缺的要素。

講座中令人留下最深刻印象的是凌太分享當女兒面對將被巴黎藍帶廚藝學院勸退時，他們夫婦充分發揮父母對子女那份無條件的愛，二人同心與女兒同行，三人一起面對一切困難，全心支持女兒去克服各項挑戰，凌太將這段艱辛往事娓娓道來，家長們全都聽得投入，彷彿感同身受，感人萬分，兩小時的講座最終超時完成，凌太也感受到眾家長的熱情及投入。

歡迎隨時提出意見

本會為加強與家長的聯繫，特設不同的whatsapp群組：

「PLKSHS家教會通訊」——本組由各級家長代表與家教會委員組成，旨在建立平台，讓家教會委員將資訊藉各級家長代表轉發到相應群組。

「蕭漢森家長義工團」——本組應各項學校活動招募家長義工，藉此與家教會溝通的群組，並協調有關活動的工作安排。

「蕭小18/19年度小一家長」——全方位支援小一家長，在群組內就眾小一家長提出的疑問，提供資訊、建議及解決方法。

歡迎各位加入各群組，請填寫內附回條，亦可whatsapp主席Karina(93712144)或副主席Suki(95538896)。

歡迎各家長對本會提出寶貴意見，請聯絡本會委員、或直接將意見放入學校門口的本會收集箱，亦可電郵至本會郵箱：pta@plkshs.edu.hk

跨學科活動日 (2018.04.20)

「跨學科活動日」是家教會每年其中一項重點活動，往年多數在新年假期前的最後一個上課日舉行，唯因應教育局為減低季節性流感蔓延突提早停課，故今年的「跨學科活動日」延至四月中舉行。本會在活動日前著力處理各界捐贈物資，並籌劃活動當日的義賣攤位、小食及創意活動區。

由於活動日需要動員大量家長義工，特別感謝今年的38位家長義工積極參與、盡心協助。活動日全場氣氛熱鬧，同學們全程投入，在一片歡樂的氣氛下渡過了一個寓學習於娛樂的活動。

人物專訪-關偉基主任

提起STEM，即令人聯想到科學(Science)、科技(Technology)、工程(Engineering)及數學(Mathematics)。而我會想到蕭小於2016-2017跨學科活動日的主題，想起科技知識、理論與實踐並存的課題。家長通訊今次特專訪蕭小課程發展主任關偉基老師，讓家長們能加深入了解STEM在我校的發展。

早在2015年施政報告提出STEM教育整體方式，以發展學生的創新思維為中心，培養學生的學習興趣、提升創意和難解能力。除了原有的課程發展，關主任就著力發展這新的一塊。

積極發展 爭取資源

關主任指出STEM在我校得以成功開展，除因獲得政府一次性撥款外，更成功爭取到保良局李樹福創意科技每年撥款，支援可持續發展之計劃，乃最為關鍵。

突破空間 拓展師資

雖然我校老師們並未擁有強大的STEM背景，但在本年度蕭小積極強化師資，與香港大學電機電子工程系電子學習發展實驗室舉行連串工作坊，以增進教師們在STEM方面的多元知識，當中包括計算思維、機械與編程。為了深化mBOT教師的知識，更安排相關培訓到校。這些機會讓蕭小擁有更強的STEM平台。

善用資源 普及各級

關主任更指出蕭小學生對新知識的接受性非常高而且十分投入，學生們動手動腦一同實踐，高年級學長在課後更將知識融會貫通；透過實驗將學習到的薪火相傳給學弟及學妹，令STEM的知識得以生生不息。亦令同學間之關係與日俱增。

為了進一步普及STEM，我校更將STEM編制於課程當中，如常識科購入STEM之配套，又將Microbit及Scratch程式編排於小三至小五電腦課程中。下一步更將STEM拓展至數學及視藝科，實在令家長和小孩子振奮期待。

關主任又稱STEM得以在校井井有條的發展，全靠師生們上下一心及我校對STEM的重視，他期待學生們能繼續善用資源，創造出更多、優秀的設計應用於生活中的各個範疇。

家教會2018—19年度活動預告

2018	8月	升小適應知多D 對象為升小一學生及家長，透過介紹學校環境及上課模式，期望讓小一學生更容易融入小學的生活。
	9月	升中前瞻 為小五和小六學生及家長而設，邀請歷屆校友及家長介紹升中流程、選校策略及心得。
	11月	義工工作坊/親子工作坊 對象為全校家長，家教會希望能與家長保持聯繫，並藉遊戲活動培養學生自主能力和品格，擴闊視野。
2019	12月	週年大會暨家教會親子旅行 促進學校、家長與子女之聯繫，本會於每年12月舉辦「親子旅行」。
	1月	環保義賣 藉學生及家長參與不同的攤位，將義賣所得全數撥入學校基金，以提升學校日後的發展。
	1月/2月	小一茶聚 對象小一家長，藉茶聚與小一家長建立互相支援的網絡，並交流管教子女心得。
	3月/4月	家長講座 邀請嘉賓到校主講，讓家長在對子女的期望及發展上如何取得平衡，適切地培育子女，讓子女健康快樂地成長。
2019	6月	親子運動日 活動由體育老師主持，透過簡單有趣球類運動，讓家長及學生享受體能活動的樂趣，亦能夠增進親子關係，歡迎各家長及學生一同參加。

我們致力建立一個充滿愛心和互相關懷的校園，以提高學生對學校的歸屬感。